

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

СРЕДА
5
НОЯБРЯ
1947 г.
№ 218 (7744)
Цена 20 коп.

К новым успехам во славу Родины

С чувством горячей любви к своей социалистической Родине, преполненной гордостью за великие исторические победы советского строя, встречает наш народ славному тридцатилетнему Великому Октябрю.

Тридцать лет — исторически короткий срок. Но какие замечательные изменения произошли в нашей стране! Имя в Русь не та, что была прежде, а люди не те. Советский народ под руководством коммунистической партии большевиков, под водительством великого Сталина превратил нашу страну из отсталой в прошлом в могучее социалистическое государство. Социалистическая индустриализация, колхозный строй неузнаваемо изменили облик нашей Родины. И в годы Отечественной войны, беспримерной в истории человечества, Советский Союз с честью выдержал такие испытания, каких не выдержала бы ни одна другая страна. Наш народ одержал всемирно-историческую победу в войне благодаря мудрой политике партии Ленина-Сталина, обеспечившей торжество социализма и нашей страны.

За годы советской власти неузнаваемо изменилась Сибирь. В прошлом, до Октябрьской социалистической революции, это был край, где по выражению великого Ленина, царил голод и самая настоящая дикость. Имя Сибирь не та и Сибиряки не те. В Сибирь построены гиганты социалистической индустрии, выросли новые социалистические города, широко раскинулись колхозные поля, давшие высокий урожай.

Советский социалистический строй преобразил бытность Томскому губернию. Районы в Томской губернии сельское хозяйство не было развито. За годы сталинских пятилеток создано кооперативное социалистическое сельское хозяйство. Тысячи колхозов, машинно-тракторных станций с каждым годом увеличивали сбор урожая. Миллионы пудов хлеба дают нам Родина.

В области построены заводы совхозов, лесхозов, местной промышленности, дающие продукцию на многие миллионы рублей. Создана мощная лесная промышленность. В тайге построены лесозаводы. Лесхозы и лесхозостроения дают Родине миллионы кубометров древесины. Создана рыбная промышленность. Рыбозаводы и консервные заводы отправляют свою продукцию в различные области Советского Союза. Наша промышленность, дающая стране электромоторы, различные машины, подшипники, инструмент, кабель,

измерительные приборы, асоссатириалы, многие изделия широкого потребления. Производим с маркой томских заводов и фабрик можно встретить везде в различных уголках нашей прекрасной Родины.

Томск стал крупным научным центром страны. Его высшие учебные заведения готовят Родине тысячи специалистов различных областей науки и техники. Научные работники Томска внесли свой вклад в развитие советской передовой науки. Многие научные труды наших ученых получили широкую известность и представляют огромную ценность.

Славному тридцатилетнему Великому Октябрю трудящиеся нашей области, как и весь советский народ, встречают новыми успехами социалистического трудового труда в борьбе за досрочное выполнение грандиозной программы послесоветской пятилетки. Высоко подняв знамя передового социалистического соревнования, трудящиеся области постоянно борются за выполнение своих обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Большинство предприятий совхозной, республиканской, местной и кооперативной промышленности, железнодорожного и водного транспорта досрочно выполнили план второго года послесоветской пятилетки.

С честью выполняют свои обязательства рыбаки и рыбачки, работники рыбной промышленности нашей области. В томском районе в славный 30-й год рождения Великого Октября они добились очень хорошего плана свыше 12,500 пудов рыбы. Рыбачки и рыбаки Александровского района твердо держат свое слово. Они добились сверх плана 7,464 пудов рыбы. Бригады государственного водно-досрочно выполнили все производственные обязательства и в I квартале добились сверх годового плана 2,244 пудов рыбы.

Большинство колхозов области досрочно выполнили свои обязательства перед государством и сдали сверх плана сотни тысяч пудов хлеба. Районы, Верхне-Кетский, Верхоянский, Томский, Шилькино-Троицкий, Паральевский, Караганский, Азовский, Зырянский, Колыпинковский, Колпашевский, Шегарский уже отработали до выполнения плана хлебопашеством и продолжают сдавать хлеб государству сверх плана. Великий праздник наша область встречает полным выполнением плана хлебопашеством государству.

Горячая любовь к Родине, беззаветная преданность делу партии Ленина-Сталина,

тому коммунизма — вот неослабимый ролик творческой энергии советских патриотов. Любовь к Родине, сильное патристическое стремление строить ее могут привести к славе рождает трудовые подвиги рабочих, колхозников, советской интеллигенции. Неурожимое морально-политическое единство нашего народа — великая всепобеждающая сила.

Работники, колхозники, интеллигенция нашей области показали многие замечательные примеры трудовой доблести в борьбе за досрочное выполнение плана послесоветской пятилетки. На предприятиях Томска свыше 4,500 рабочих выполнили годовые нормы, более 1,500 рабочих — полуторогодовые, а 750 станочников — двухгодовые и трехгодовые нормы. За 9 месяцев рабочие и инженерно-технические работники внесли свыше 1,600 рационализаторских предложений, из которых 702 внедрены в производство и дают годовой эквивалент до полутора миллионов рублей.

Большой успех добился чернорабочий златоколхозной лесничий бригады бригадирской бригады Уртинской МТС Павел Штепов. Выполнил план на 270 процентов. Комбайнер Вышневской МТС тов. Грязов убрал 520 гектаров, в три раза перепланировал сезонное задание. В числе передовых людей колхозной деревни златоколхозной области имени Ленина в Кемеровском районе, тов. Андрей, златоколхозной области имени Молотова, Баксарского района, тов. Мухоменов. За получение высоких урожаев они награждены орденом Ленина. Орденом Трудового Красного Знамени награждены златоколхозники тт. Басов, Казанцев, Кулинов.

Родина высоко ценит самоотверженный труд своих сынов и дочерей. Многие передовые рабочие и колхозники нашей области награждены медалями и орденами Советского Союза.

Встреча славную 30-ю годовщину Великому Октябрю, советские патриоты на трудовые успехи и берут новые обязательства в борьбе за досрочное выполнение плана послесоветской пятилетки. Призывы Центрального Комитета ВКП(б) и ЦК КПСЗ являются для нас призывом к дальнейшему укреплению могущества и славы нашей социалистической Родины.

Пусть еще ярче разгорится огонь социалистического соревнования на предприятиях, на стройках, в колхозной деревне! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!



В. И. Ленин и И. В. Сталин за беседой. Фотохроника ТАСС.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив строителей и монтажников Днепровстроя—10 Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Ростсельмаш» имени Сталина Министерства сельскохоззяйственного машиностроения рады доложить Вам, своему любимому вождю и учителю, о том, что гигант сельскохоззяйственного машиностроения, первый стальной шпатель — завод «Ростсельмаш», с гордостью посылает Ваше имя, в комплексе цехов первой очереди восстановлен и возмещен в строй действующих предприятий Советского Союза.

Пемпело-фашистские варвары превратили наш завод в груду развалин. Вред расчитывали, что завод «Ростсельмаш» никогда не будет возведен. Сейчас на заводе восстановлены и введены в эксплуатацию: чугунолитейный, кузнечный, пресловый, инструментальный, ремонтно-механический, другие цехи общей площадью в 145 тысяч квадратных метров, в том числе только в текущем году введено в эксплуатацию 55 тысяч квадратных метров промышленных площадей. Восстановлена и введена в эксплуатацию мощная заводская теплоэлектростанция.

При восстановлении и реконструкции завода строители и монтажники восстановили и ввели в строй: смонтировали более 150 километров заводских коммуникаций, свыше 95 километров электросиловых линий. Введено в строй 12 заводских электроподстанций смонтировано до 2 тысяч единиц техно-

логического оборудования. Восстановлено и построено для строителей и рабочих заводо культурно-бытовых и жилищных объектов площадью более 30 тысяч квадратных метров.

Трудящиеся города Ростова-на-Дону своим личным трудом оказали большую помощь возрождению завода, отработав свыше 100,000 человеко-дней на восстановительных работах.

Строители, монтажники и коллектив завода одновременно провели большую работу по реконструкции цехов завода и совершенствованию их технологии. Восстановленные цехи стали значительно лучше, чем были до разрушения. При восстановлении завода «Ростсельмаш» строители применили впервые в строительной практике новые методы производства восстановительных работ путем подъема опорных железобетонных конструкций на проектную отметку и восстановления их методом «зачинов» железобетона.

Голова программы строительства-монтажных работ, утвержденных на 1947 год, выполнена строителями досрочно 25 октября. Коллектив завода «Ростсельмаш» успешно работает в текущем году свою новую

конструкцию комбайна «Сталин-6» и встретит великий праздник Октября началом выпуска второго тысячного комбайна. Новые комбайны с маркой завода «Ростсельмаш» уже в этом году убрали обильный урожай на социалистических полях Сибиря, Украины, Дона, Кубани и других областей нашей страны.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Строители и монтажники обещают Вам продолжать все усилия к тому, чтобы в 1948 году завершить восстановление крупнейшего в стране завода «Ростсельмаш» на его полную довоенную мощность, а комбайностроители обещают Вам успешно осваивать производственные мощности и дать нашей стране уже в 1948 году за полтора сельскохоз хозяйства тысяч новых комбайнов «Сталин-6».

Желаем Вам, дорогой и любимый Иосиф Виссарионович, крепкого здоровья и многих лет жизни на благо нашей Родины и счастья нашего народа.

Славя нашей коммунистической партии (большевиков), партии Ленина-Сталина, ведущей народы нашей страны к вершинам коммунистического общества!

Ростов-Дон «Ростсельмаш»
Товарищам ГРЕНАДЕРУ, БАКРИСОВУ, КОЗЛОВУ, ПЕРШИЛУ, ГУСАНОВУ, ЛАВРЕНТЬЕВУ, БАХМЕТЬЕВУ, ЧЕРНИКОВУ, ПОГОСЯНУ, ХЛУСОВУ, ГУРА

Поздравляю строителей, монтажников Днепровстроя № 10 и коллектив завода с успешным с большой производительностью работой — окончанием восстановления первой очереди разрушенного пемпело-фашистскими варварками крупнейшего в стране завода сельскохоззяйственного маши-

ностроения Ростсельмаша и освоением производства нового типа комбайнов «Сталин-6».

Выражаю уверенность, что строители и комбайностроители Ростсельмаша, обладающие большим опытом восстановительных работ, прилагают все усилия к тому,

чтобы в 1948 году завершить восстановление завода и освоить его мощность по производству комбайнов.

Желаю вам дальнейших успехов в вашей работе.

И СТАЛИН.

Председателю Совета Министров СССР Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Строители и монтажники треста «Днепроокромстрой» и специализированных организаций Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии и металлургии Днепровского завода им. К. Либкнехта Министерства черной металлургии рады доложить Вам, что Ваше задание о восстановлении колесоопорного цеха на металлургическом заводе имени К. Либкнехта выполнено. 29 октября 1947 года введен в действие крупнейший в нашей стране цех по производству стальных колес — окончанием восстановления первой очереди разрушенного пемпело-фашистскими варварками крупнейшего в стране завода сельскохоззяйственного маши-

выполнил 130 тыс. кубометров земляных работ, разобрали 60 тыс. тонн завалов, уложили и смонтировали 7,500 тонн металлических конструкций и 4 тыс. тонн сложного технологического оборудования.

Трудящиеся г. Днепровска оказали восстановлению завода большую помощь, отработав на стройке более 45 тыс. рабочих дней. Работники и инженеры Ураловского, Краматорского завода тяжелого станкостроения и других заводов изготовили

Управляющий трестом «Днепроокромстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР А. ВОЛЫНСКИЙ. Директор завода имени К. Либкнехта Министерства черной металлургии СССР Ф. БАЛАНДИН, Секретарь Днепровского обкома КП(б) У. НАИДЕНОВ. Секретарь Амур-Николаевского района КП(б) У. ПЕТРУША. Главный инженер треста «Днепроокромстрой» И. ШИГОЛЕВ. Главный инженер завода им. К. Либкнехта И. СТУПЕЛЬ. Секретарь партийной организации треста «Днепроокромстрой» И. КУРЬКИН. Председатель постройки Г. МАИНО. Секретарь партийной организации завода имени К. Либкнехта А. СТЕЦЕНКО. Председатель завода И. СОКУРЕНКО

ди для колесоопорного цеха значительное количество оборудования.

Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, приложить все свои силы и знания, чтобы в ближайшее время освоить мощность колесоопорного цеха, в короткие сроки восстановить трубопроводный и мартеновский цехи завода и обеспечить выполнение плана жилищного строительства.

Желаем Вам, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни на благо и счастье нашей Родины!

Министерства черной металлургии с крупнейшим производственным комплексом — заводом в действие цех по производству стальных колес для железнодорожного транспорта.

Желаю вам, товарищи, успехов в быстрейшем освоении мощности колесоопорного цеха и в дальнейшей работе по окончанию восстановления завода имени К. Либкнехта.

И. СТАЛИН.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О присвоении генералу армии Булганину Н. А. воинского звания Маршала Советского Союза

За выдающиеся заслуги перед Вооруженными Силами СССР во время Отечественной войны и в послесоветский период генералу армии Булганину Николаю Александровичу присвоить воинское звание Маршала Советского Союза.

Повелитель Президиума Верховного Совета СССР И. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 ноября 1947 г.

Слава передовикам социалистического соревнования!

Бюро Томского горкома ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги предовикского социалистического соревнования промышленных предприятий города. В решении отмечено, что на основе передовикского соревнования, вызвавшего высокий трудовой и трудовой подъем среди трудящихся, производительность города, доблестное выполнение заданий в работе, а большинство предприятий досрочно выполнили свои обязательства — завершили годовые планы в октябре и в первых числах ноября.

В соревновании районов города первенство занял Кубышевский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Коварев, председатель райисполкома тов. Гуляев). Район вручается переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

По предприятиям совхозной промышленности победителем в соревновании вышел коллектив электромоторного завода (директор тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Голкин). Ему вручается за лучшее хранение переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б). Завод занесен в городскую книгу почета.

Второе место присуждено коллективу подлинского завода (директор тов. Сидник, секретарь парторганизации тов. Балыкин), которому вручается переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б) и свидетельство. Коллектив занесен в городскую книгу почета. Третье место присуждено электромоторному заводу (директор тов. Баранов, секретарь парторганизации тов. Сечин). Коллектив зане-

сится в городскую книгу почета и получает свидетельство горисполкома.

По предприятиям республиканской промышленности победителем в соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября вышел коллектив карамельной фабрики (директор тов. Киселев, секретарь парторганизации тов. Шпидарев), которому вручается за лучшее хранение переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б). Коллектив занесен в городскую книгу почета.

Второе место присуждено коллективу простого завода (директор тов. Порожко, секретарь парторганизации тов. Лукша). Заводу вручается переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б) и свидетельство. Третье место присуждено весовому заводу (директор тов. Мошков, секретарь парторганизации тов. Мошков).

По предприятиям областной промышленности первенство в соревновании заняла фабрика «Красная звезда» (директор тов. Токарев, секретарь парторганизации тов. Пелославская), которой вручается за лучшее хранение красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б) и свидетельство. Коллектив занесен в городскую книгу почета. Второе место присуждено коллективу трикотажно-переводной фабрики (директор тов. Листов, секретарь парторганизации тов. Михалева). Коллективу вручается переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б) и свидетельство.

По предприятиям кооперативной промышленности победителем в соревновании вышел коллектив артели «Калат» (пре-

дседатель тов. Нева), которому вручается за лучшее хранение переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б). Коллектив занесен в городскую книгу почета.

Второе место присуждено артели «8 марта» (председатель тов. Крымская) и артели — коллектив артели «Технола» (председатель тов. Васильев).

По предприятиям железнодорожного и водного транспорта первенство в соревновании занял коллектив железнодорожно-ремонтных мастерских (инженер тов. Кузнецов, секретарь парторганизации тов. Прасолов). Коллективу вручается за лучшее хранение переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б), и он занесен в книгу почета. Второе место присуждено шпалоремонтному заводу (начальник тов. Диницкий, секретарь парторганизации тов. Саваткин).

Решено наградить почетными грамотами горисполкома и горкома ВКП(б) 750 лучших станочников, инженерно-технических работников и командиров производства и 200 человек выдать свидетельства об успешном выполнении обязательств в предовикском социалистическом соревновании.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком выданы благодарственные грамоты обком ВКП(б) вручен за лучшее хранение переходящего знамени обкомовской и областного ВКП(б) выданы электромоторному, машиностроительному, металлургическому, инструментальному, электромоторному, электромоторному заводам, где главным инженером тов. Пайферов, свечной фабрике «Сибирь».

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым успехам в борьбе за выполнение и перевыполнение послевоенного пятилетнего плана!

(Из Призывов ЦК ВКП(б))

Свободный, радостный труд

Десять лет я проработал на производстве до Октябрьской социалистической революции. Я поступил в частную мастерскую подручными сасера по ремонту сельскохозяйственных машин. Через полгода дошел до больших успехов и добился квалификации машиниста молотилки и стал востребованным квалифицированным рабочим.

Каково же было мое положение? Полная зависимость от ирава хозяина: захочет — выгонит в любую минуту или опортует на любую сумму. Работа — днем по 18—20 часов, а зимой — 12—16 часов в сутки. Жалко — барад, в котором отсутствовало какое бы то ни было культурное обслуживание. В таких условиях не могло быть и речи о развитии, об учебе. Народное правительство и коммунисты стремились довести рабочий класс в труде и технике.

Тридцать лет жизни при советской власти неустанно изменяла мою страну. Последнее пять лет я работал начальником образцовой мастерской молодого Томского инструментального завода. В парской России не было инструментальной промышленности, а тем более образцовой (образцовой) мастерской.

Сейчас мы работаем на себя, а не на капиталиста, и наш дружный коллектив

самоотверженно трудится для укрепления могущества Родины. За пять лет мы значительно увеличили производительность своего труда и, благодаря творческим предложениям, один из видов важнейших крупов стал обрабатывать в 80 раз быстрее.

Дети мои, выросшие при советской власти, живут совсем не так, как жил я в их возрасте. Старший сын Сергей работает начальником смены в одном из цехов бывшего московского завода. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Второй сын Валентин, после возвращения с фронта, работает бригадиром тракторной бригады. Третий сын Вячеслав — токарь нашего завода учится в 8 классе вечерней школы. Дочь Лидия в этом году закончила Московский институт инженерно-железнодорожного транспорта. А самая младшая, дочка Лина учится в 6-м классе и, кроме того, успешно занимается в балетной школе.

Широкую дорогу открыла перед нами советская власть. Растя, учись, честно трудись на благо великой Родины, и она оценит твой труд по заслугам!

С. ЯРНИН,
Начальник образцовой мастерской Томского инструментального завода.

РОВЕСНИКИ

Пряжничко по воздуху струится
Испытанный флагом с любовью золотой...
Выше! с обновленной страной.

С гордым принуждением росинки,
Глубоко в глазах затонувши
Искры счастья, — нет, не повторится
День вчерашний, черной день войны.

Этот нам, провинившим тридцать восемь
На световой молодой земле,
Никогда мир не казался тесным,
Каждый знал: он здесь — в родной семье.

С мизинного ватного погода
Привалил такой повисов:
Советников митинская дорога
И судьба страны переплелись.

В девятости семидесятом, двадцатом,
Чтоб от пули-воры уберечь,
Матери нас прятали по котам
В русскую теплотеплую печь.

Помните январские морозы,
Плач гудков и всей страны печаль!

Пеленою застилали слезы
Сети глаз у гроба Ильича...
Молодая ленинская сила
В строй советский накрепко вошла.
Эта была юность проходящая
По полям колхозного сна.

Над станком в промывавшейся блузе
Вы мечтою улетали в высь —
Думы неотвязные о вузе
В недалеком будущем сбывлись.

В дни войны — стальные, огненные
С нежными новым всем все сильней
Серила Советской России
В молодых своих бойгирей.

Могает быть не всем сегодня умирать,
Многим авадать восемь, тридцать пять —
Всем ми Родина гордится
И о намод думает, как мать.

Герд советской науки — широкий путь

Первая половина моей жизни протекала в дореволюционный период, вторая — в наш социалистический общество.

На личном опыте знаю я, как трудно было получить образование в царской России. Загнаны на крайние и средние образования целым дождем из пачки родителей. От их безразличности зависел и выбор учебного заведения.

В 1917 году я окончил университет. Это был год конца парнасского строя и начала ясной заре новой социалистической жизни. Широкие возможности открылись перед молодым наука. С 1919 года я стал учеником классическим научным гражданском в Томске.

Период первых революционных лет был наполнен в материально-бытовых условиях. Несмотря на это, мы были предоставлены возможности широко проводить научно-исследовательскую работу по хирургии на животныи. Я посетил жеманно изучал различные комбинирован по поводу Сомма, побывал во всех выходящих клиниках, видел работу и слышал наших передовых ученых. Этом методом приобретения знаний оказал мне большую пользу в быстроте и совершенстве разрешения довольно сложных проблем в хирургии.

Наступил период в моей работе, когда поспорили наша достижения в хирургии следовало популяризировать, быстрее дове-

сти до широкой практики. Только в нашей стране можно создать такие условия работы, при которых, начиная с 1938 года и по настоящее время, я 17 раз выезжал со своей кликой в столицу и другие города для обслуживания новых методов хирургического лечения. Эти демонстрации, т. е. обмен опытом быстро увеличивали количество последователей, давали самые благоприятные результаты по сокращению жизни и здоровья тружущихся.

Красивой, культурной стала жизнь советских людей, от учебного до рабочего рабочего. Октябрьская революция дала, великая Сталинская Конституция закрепила за каждым советским гражданином право на образование, на достижение вершин науки.

Наша учеба неустанно трудится на благо всего прогрессивного человечества и отличил от представителей западно-европейской буржуазной науки — стоящей на службе кулака империализма. Будучи принадлежал самой передовой, самой прогрессивной и высочайшей советской науке, путь которой освещается гением человека — великим Сталиным.

Профессор А. САВИНЬИХ,
Действительный член Академии наук СССР, лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета СССР.

Слово старой работницы

Мне было 14 лет, когда я начала работать в частной трудовой мастерской. Зарабатывала гроши, а моим трудом обогащались хозяева.

После Октябрьской социалистической революции и работала в артели «8 марта», а потом перешла на Томский электромеханический завод. Сначала работала уборщицей. Бригадиром производства помогали мне приобрести квалификацию, и стала работницей литейного цеха. На заводе училась и модалась, и пожимале. Вскоре я стала мастером прикладного отделения цеха, а затем контролером.

У меня большая семья. Муж три с половиной года был на фронте, а теперь работает слесарем на военном заводе, и выполняет нормы на 500 процентов. Сын мой чертвяк героя погиб в бою за Радиву.

Одна дочь работает в институте ветеринарии и микробиологии, вторая — токарем на малометровом заводе, а третья — тут же в литейном цехе, рядом со мной. Самая младшая дочка учится в четвертом классе.

Советская власть дала мне не только производственную квалификацию, но и приобщила меня к активной общественной жизни. В 1940 году меня избрали депутатом в городской совет. Кроме того я избрана членом делового комитета профсоюза.

На примере жизни моей семьи видно, какие великие права предоставляет советская власть людям труда.

А. ЦУКАНОВА,
Работница литейного цеха Томского электромеханического завода.



Коллективу преподавателей, учащихся, рабочих и служащих 1-й женской средней школы гор. Томска

Томской городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют коллектив учителей и учащихся с 25-летним юбилеем первой женской средней школы.

За 25 лет наша школа обучила и воспитала на своих партиях Ленина — Сталина тысячи советских граждан, неутомимо трудящихся на благо нашей Родины.

Секретарь горкома ВКП(б) А. ОСИПОВ.

25-летний юбилей женской средней школы № 1

Коллектив учащихся и педагогов 1-й женской средней школы имени А. С. Пушкина 7 ноября вместе с днем 30-летия Великой Октябрьской революции отмечает 25-летний юбилей со дня основания школы.

На юбилейном вечере с докладом выступит директор школы тов. Чубрих. Будут ученицы школы С. Н. Астафьева, преподаватель пединститута, сотрудница Западно-

Сибирского филиала Академии наук тов. Савинина и другие выступят с воспоминаниями о первых годах существования школы. Учителя школы А. П. Титова и С. Д. Титова расскажут о работе педагогического коллектива. Выступят также на вечере и родители-общественники.

Участницами вечера являются ученицы будущей школы литературы-художественного профиля «Во славу нашей Родины».

Вперед — госуниверситет имени В. В. Куйбышева

Работники томских вузов встречают 30-летие Великой Октябрьской революции учащаяся в учебной и научной работе. На основе материалов общественного мнения поведены итоги предвлекательного социалистического соревнования вузов нашего города.

Наилучшие показатели в учебной и научной работе добился коллектив Томского государственного имени В. В. Куйбышева, которому принадлежит первоочередное звание областного комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений. Хорошую работу показали и коллектив работников Томского политехнического института имени С. М. Кирова.

Переводные работники вузов Томска: член-корреспондент Академии наук СССР профессор-доктор В. Д. Кузнецов, профессор-доктор А. А. Воробьев, М. А. Болдырева, К. В. Радугин, В. А. Пегель, старший механик-лаборант Г. Н. Рычков и другие занесены на доску почести областного комитета профсоюза работников высшей школы, установившую в Доме ученых.

Спасибо матери-Родине

В числе замечательных достижений, которыми советский народ похвастается к 30-летию Великой Октябрьской революции, принадлежит советской школе — школе социалистической Родины.

Школа нашего Советского государства заготавливает будущих строителей коммунистического общества. Этой высокой задаче полностью все содержание и направленность работы советской школы.

Мы хотим, чтобы учащиеся, получив среднее образование, вступили в жизнь вооруженными знаниями коммунистическим мировоззрением. Почетно и ответственно в эту роль советского учителя.

Еще будучи студентом Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева, я много узнал о профессии учителя и в волнении ожидал дня, когда побуду в классе преподавателем. В 1946 г. я окончил университет и был направлен на работу в 43-ю мужскую среднюю школу Томска.

Это было большим и радостным событием в моей жизни. Тысячами отчий слезы знала наша школа с кинучей и многообразной жизнью своей социалистической Родины. Важнейшей социалистической труд советских людей, успехи хозяйственного и культурного строительства — все это находило живой отклик в школе.

Я горячо благодарю матери-Родине, давшей мне — сыну простого рабочего — возможность получить высшее образование и применить его в благородном деле воспитания будущих строителей коммунистического общества.

А. СУХОВИЧИН,
Преподаватель истории 43-й мужской средней школы.

Ученик университета и был направлен на работу в 43-ю мужскую среднюю школу Томска.

Это было большим и радостным событием в моей жизни. Тысячами отчий слезы знала наша школа с кинучей и многообразной жизнью своей социалистической Родины. Важнейшей социалистической труд советских людей, успехи хозяйственного и культурного строительства — все это находило живой отклик в школе.

Я горячо благодарю матери-Родине, давшей мне — сыну простого рабочего — возможность получить высшее образование и применить его в благородном деле воспитания будущих строителей коммунистического общества.

А. СУХОВИЧИН,
Преподаватель истории 43-й мужской средней школы.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

Раннее июньское утро 1917 года. Тяжелый московский октябрь пролетарской войны завалил гуком. Он разливался над улицами, вырвался в рабочие кварталы, в подвалы, поднимая с потолка, вынося на улицу. Веренией шли с лавочками, женщинами, детьми. Тысячи людей искали за дверями низкой серой пролетающей бумажки и расклевывали в большом дворе по семкам.

Пачкалась тяжелой трудовой день.

В этот день Катя, прижимаясь к матери, впервые переживала порог казенного цеха. Кончилась детство. Оно было очень коротким и безрадостным. Да в гле זאת, радости семья большая, один другого меньше, а отец болячий. Искра от свободы, счастье в радости для себя, для детей своих, и для таких же как и он рабочих в это революцию 1905 года. Савельева детство обидно жандармами. И с тех пор пошли у него на убыль силы и здоровье.

С утра до ночи трудилась на заводе мать, но мал было ее зароботок — гроши, да в их них добрая доля уходила на штрафы, на вычеты. Вот и пришлося Кате в 13 лет пойти на завод.

Шуточ в похе, душущий воздух, пахнущий парами бензина. Всплывания нет, стирание же — пучки заплата. Активисты — пачкающие лавочка и бесполомодель в лавочке рабочих, рабочий слал был спользу угодил за портами. Не приносят — учил, на это место приходил десятка новоя.

За дилемии столами стоят сотни рабочих. Обаял них гудок чужихых вояков, закроечные детали. Все вторично делал одна работница. Все другой тяжелой день в ее руках одна за другой тяжелой заводка обрабатывает деталями. Форми-

руетса клепают, бот, поуботит. За таким столом залом мотать и Катя. Стола для маленькой девочки являлось нестерпимой под ноги подставка. Взбиралась Катя на это сооружение и начинала заплата в тяжелой трудовой школе.

С оперничками в уплах стоит зух, гремит одна о другую колодки, стучит в выскла от тяжелого воздуха, слышат горло от бонытия. Там где-то за другим столом работает мать. Поглядывает туда Катя, да где найдется ее глазами среди сотни жюйдий. Работает Катя, крутые колеса лота стелвянка с липа, а может и не лопт, а горькие слезы смачивают колодку. Торчитса детство, быстрее, дрожат руки, не дождется пачкающая деталь.

Попониста помочь, да кто поможет, каждому до себя. Хорошо хоть покажут, как делаться. Пременило в слезах, узнала. Не слышала, что пи зюлка колодки, ни стукла роликов. Савельева отпустила похвальному девочку и сказала матери. Прибежала мать, навалившись бед несчастливый телом дочери, прижимая тяжело и на руках вынесла ее из цеха на свежий воздух. Поездка к дяде деревню.

Штапель, как пылающий, вернувшись Катя слеза в пех. Бодрая материнская сердце. Не был поуботит мать в Катя за день, поговестует, поможет, сделает за нее трудовую операцию.

Так приехала Катя в тяжелой рабочей доле.

Грош промывался Октябрьская революция. Отрепетала артиллерийскими залпами на улицах Москвы, разметала по лагерным администраторам — плававшие завода, привадила рабочих управлять предприятием, показала заводской комитет, стала тише вольды мастера. Новые хозяева на собраниях решают дела завода. И хоть мал еще Катя,

но в она голосует за свободу, счастье и радость для рабочих людей.

Началась гражданская война. Много рабочих, живя в русле выногора, узнала заплата свободу.

Все трудовые в стране Тяжелее за заводом. Нет сыра. Затянула я колесо блокады страны английские, французские, американские, японские и всеие другие империалисты, огневикам русские буржуазия большевистскими пожарами и дымом. Идут бот не на жизнь, а на смерть.

Ндегиде каля в эти дни драгоценное сырье — каучук. И свертывается производством лавочка на заводе. Так, где-то делаются но байлы, да из отходов резины рабочую обувь. Размещаются рабочие по деловым, на родины, у кого — остались там заплата, но старые карьерные рабочие остаются на заводе. Заполн дождит сохрарен. Он будет жить и работать. Остаются на заводе мать, осталась на заводе и Катя.

В эти тяжелые годы каляция чужестранной протарившей чем мог посылать советской власти восстанавливать народное хозяйство. Не отказывалась Катя от тяжелой грязной работы. За три километра от станции она завод на выговетках яров. В стужу и дождь, в дотепию жару выкачала она амперте с другими жеманницами вагоны с драмами по рельсам укатывающей лавочке.

Отрепетали бот гражданской войны Катя работала завод. Пришла в пех и Катя. Ей пригласили работу — актрисой. С медалью, с действительностью награжденная этой сложной профессией. И тут стала онема друими. И жандя стала совсем другой.

В труде пачкала Катя радость, гордость за успехи. У нее не было — сдвигания, детства, зато есть — ответственность, ответственность, доблестная борьба и трудом. Не в тягость 8 часов труда на заводе, а вечером в клубе, на спектакле, на вечеринке, и детским саду, на гуляньях. Мало пришло в детстве учиться, теперь чужая работа пришла учиться, овладела наукой и мудростью жандя.

В незабываемые дни 1924 года, когда советский народ потерял вождя и учителя

— Сталина, вместе с десятками тысяч пролетариев, пришедших в Ленинскую партию, с сотнями тысяч юношей и девушек, пришедших в комсомол, пришла и Катя на смену Ильичу. Она вступила в коммунистический комсомол.

Много упорного труда положила молодая работница в освоение сложной профессии, училась у старых мастеров освоению резиновой промышленности. А в 1930 году она стала мастером. Теперь уже сама обучала молодых рабочих. Теперь уже не комсомольца, а член Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). И это высокое звание она оправдала своим трудом.

В годы голода Катя молодого мастера Пелева Черного, и появилась новая хорошая семья.

Жить бы да работать! Екатерина Савельева Черной. Почет и уважение на заводе, в партийной организации не помнят, как америчного, индустриального коммуниста, дом — полная чаша, счастливая семья, растут три дочери.

Началась Великая Отечественная война. Близ границы, фашистские полчища загоняли интустия галы, города Украины, Белоруссии и кончились к северу Родины — Москва. Командует Николай Черный ушел в партизанский и руках защитниц Родины. Иначе и быть не могло. Завод эвакуировался в Сибирь, а вместе с ним и Екатерина Савельева Черная.

Морозная зима 1941—42 года. Па уапде Роши Люксембург, Коммунистическом приресте, Коммунистичном переулке лежат горы заводского оборудования, материалов, являю Ленин и ночь окрыляет его рабочие заводы. И среди дурноты на этих обветшалых складах можно было часто видеть Екатерину Савельевну.

В эти страшные дни не была на заводе цехом, но она строилась, пех монтаж оборудования. Каждый рабочий, мастер, инженер делал не привычное дело, а то, что было необходимо для быстрого восстановления завода и пуска его в эксплуатацию.

ни от какой работы не отказывалась Екатерина Савельева. Каждое дело она считала почетным и делала его с сознанием ответственности перед Родной. В эти дни она жила вместе с партией, со всем народом верой и любовью чужого дела.

Печего грехт זאת, были на заводе люди, которые не надеялись на свою семью, на силы коллектива. Не только про себя, но в виду калятия, что не восстановить завода на новом месте. По Екатерине, Екатерине Черная, уверенная в том, что нет таких крепостей, которых не сумеет преодолеть большевики, своими делами и страстным словом большевика-активиста была за собой молодежь и старых рабочих.

Тяжело горе обрушилось на нее в 1942 году. Смертью убралась погиб на фронте муж. Горе наложало глубокое морщина на лице, серебряная пачтина взошла в черные, как смола, волосы. Со своим горем пришла Екатерина Савельева в парток. Сюда она часто приходила со своими мыслями, предложениями, сюда пришла и со своим горем.

Тяжело, безмерно тяжело потерять любимого человека, отца своих детей. Но утешение находило в том, что эта смерть была великим подвигом Екатерины Савельевны и детей. От их потерь она думала, все заботы. Как-то она встретит весть о том, что нет теперь у них отца.

— Не скажу я ни,— додумала Екатерина Савельева.— Пусть думают, что жив отец и работает за Радиву. Не знала Екатерина на Савельева, что это известие получал и дочери. Много было слез пролито ими, и все равно переключил она на мать. О нем и мыслями жила семья. И в отсутствие матери решила девочка — справиться письмом подалась, пусть не знает мама, что нет больше мамы, пусть кадум знает, что он жив и работает с врагом, так ей легче будет.

Еще одной тяжелой утратой понесла Екатерина Савельева Черная. Заболела старшая дочь, и не пришла с постели. Но не сдавала горе и эту утрату, но замечательную русскую женщину.

Все мысли и дела она посвящала Родине. Совсем незнайо Екатерина Савельева отработала тридцать лет своей производственной работы на заводе.

Руководство и коллектив завода отличили этот юбилей. В этом внимании к себе Екатерина Савельева Черная видела работу Советского государства о рабочих членов.

Мастер закройного цеха с большим опытом работы, Екатерина Савельева отличилась десятка лет, не дождит, а сотни людей. Многие из ее учеников подвигались выше ее, стали начальными участниками, смен. Но первые наваливания в промышленности она получила у мастера Черной. Это она привила им любовь к труду, стремление к совершенствованию и движению вперед, и в этом заслуга старого мастера перед Родной.

Есть еще одна замечательная черта у Екатерины Савельевны — это любовь к здоровью. Любит она завод. Он стал родным домом, что с ним связанная вся жизнь, все радости и трудности. И этот завод — это часть Екатерины Савельевны Черной. Независимо коммунисты пача избрала не партокном. Волныла честь и великая ответственность. И мастер коммунистка думает о том, как лучше организовать работу цеха, всего завода, принести чувство любви к труду, к заводу и нашей молодежи, дать ей понимание всех тех исторических задач строительства коммунистического общества, которые решают весь советский народ.

Славное тридцатипятилетие празднует советская Родина. Великие победы советского народа. Он создал могучую социалистическую державу, равной которой не знает мир. И в этих победах есть доля труда скромной советской женщины Екатерины Савельевны Черной — старого мастера завода резиновой обуви, праправнучице своего прирестичества честного, самоотверженного служащая народу.

С. АНЦИФЕРОВА.

Борьба вокруг вопроса о выдаче военных преступников

Англо-американский блок навязал Генеральной ассамблее решение, противоречащее международным соглашениям

НЬЮ-ЙОРК (Спец. корр. ТАСС). 21 октября пленум Генеральной ассамблеи рассмотрел вопрос о выдаче военных преступников, предателей и коллаборантов стран, где они совершили свои преступления.

Этот вопрос был внесен в повестку дня Генеральной ассамблеи по требованию Югославии. В проекте резолюции, представленном югославской делегацией, было отмечено, что некоторые правительства не выполняют резолюции Генеральной ассамблеи от 13 февраля 1946 года о выдаче и наказании военных преступников. Югославская делегация предлагала вновь подтвердить принципы, указанные в резолюции, и предложить правительствам стран — членам ООН принять немедленные меры для задержания военных преступников и выдачи их для передачи суду в соответствии с законами тех стран, где они совершили преступления.

Принимая резолюцию югославской делегации, Генеральная ассамблея подтвердила, что она не имеет полномочий налагать международные обязательства, однако делегации США и Великобритании восприняли это решение как обязательное. Делегация Великобритании внесла контрпроект резолюции, которая не только не обязывает к выдаче и наказанию военных преступников, но и способствует их укрытию от правосудия. В противовес югославскому проекту, британская делегация предложила отметить «прогресс в деле выдачи и наказания военных преступников и установить новую процедуру, согласно которой правительства стран, где были совершены преступления, должны заочно подать заявления о выдаче военных преступников и представить исчерпывающие юридические доказательства их совершаемых преступлений.

Члены юридического комитета 35 голосами против 7 при 5 воздержавшихся одобрили британский проект резолюции, который комитет и представил на последнем пленарном заседании Генеральной ассамблеи.

Выступивший на пленуме Генеральной ассамблеи глава югославской делегации Синьчунг принял доказательства грубейших нарушений известных международных соглашений о выдаче военных преступников. Он заявил, что Югославия требовала выдать ей 2.104 преступника, совершивших чудовищные злодеяния против югославского народа. Однако, ей выданы лишь 125 преступников. Странам и особенно правительству союзных государств югославские власти пользуются, в частности, итальянские фашисты, предавшие огню и мечу мирные югославские села.

В одном из списков «45» переданных Югославии 969 человек оккупационными властями, значилось 959 таких преступников. Ни один из них не был выдан югославским властям, ни один военный преступник не был выдан Японии.

Представитель США Фей в пространной речи жаловался, что представители союзных стран явно не заинтересованы в выдании военных преступников и британские власти в основном стремятся представить дело так, будто бы американские власти делают все, чтобы покарать военных преступников. Не будучи в состоянии опровергнуть фактов, приведенных югославской делегацией, он заявил, что американские власти не выданы Югославии преступников — итальянских фашистов якобы потому, что они... не знают их адресов.

Представитель украинской делегации Коваленко, отвечая представителю США, сказал: «Мы обобщаем американские и английские власти в том, что они не выполняют решений о выдаче военных преступников, но наши обвинения не голословны, мы приводим факты и документы». Подробно изложил историю вопроса. Коваленко подчеркнул, что выдача и наказание преступников не только обеспечивают расправу за преступления, совершенные во время прошлой войны, но и являются мерой, предотвращающей новую войну, поскольку военные преступники, служащие Гитлеру, могут быть использованы для разжигания новых военных действий.

От нас требуют новых юридических доказательств виновности военных преступников, сказал Коваленко. Но разве недостаточно, к примеру, таких фактов: Степан Бандера был агентом в германской разведке с 1939 года. В материалах Норвежского процесса есть неопровержимые доказательства, что его британские организаторы входили в состав гестапо на правах особого агента и что сам он был непосредственно связан с Гитлером. Бандера Бандера звался восточным маршлом в западных областях Украины. И только теперь этот лжец намерен прийти в американской оккупационной зоне. Он судит там не без помощи американской военной администрации враждебные Советскому Союзу организации, ставшие некоем существованием в УССР. В январе американские оккупационные власти с большим шумом предприняли в Мюнхене «розыск» Бандеры, но эти розыск были «организацией» так, чтобы дать возможность преступнику скрыться. Другой военный преступник Мольбах, состоявший в 1938 года агентом немецкой

органов, стоял в этих неправомочных действиях английских и американских властей.

Родонов привел ряд фактов, свидетельствующих о том, что многие из немалых преступников скрываются в лагерях для перемещенных лиц, где они являются основными организаторами различных так называемых «комитетов» и «центров», занимающихся враждебной деятельностью, направленной против СССР. Несмотря на решение Генеральной ассамблеи, принятое в декабре прошлого года, в лагерях для перемещенных лиц не приняты меры для тщательной фильтрации с целью обнаружения всех преступников войны. Но в настоящее время в зонах, находящихся под контролем английского и американского командования, и на территории других иностранных государств находится около 400 тысяч советских граждан, угнанных в рабство гитлеровскими захватчиками. В значительной мере это объясняется тем, что на глазах лагерей перемещенных лиц перекрестом крупные военные преступники — предатели, активно сотрудничавшие с врагом и продававшие его интересы враждебную пропаганду против демократических стран. Так, например, командант лагеря «Гайлау» (в английской зоне) Дроздовский принимал участие в аверских преступлениях на Львовском лагере (Львовск), где было замучено до 200 тысяч человек. Родонов привел ряд других аналогичных примеров.

Отвечая делегату США, делавшему упор на то, что за последние два года американские власти выданы некоторые количество военных преступников, Родонов заявил, что сейчас речь идет не о том, а о тех тысячах военных преступников, которых некоторые страны, в том числе США, не выдают.

Для чего четкими оставлены в Грешни? — спросил Бебер. — Какая конкретная задача поставлена перед нами в связи с посылкой Балканской комиссии ООН в Грешни? Это пока не ясно, но во всех подобных историях известно чувство, которое действует темной силой, которая пытается использовать эти темные элементы для решения новых темных задач.

Грубое нарушение правил процедуры председателем Генеральной ассамблеи

В ходе заседания председательствующий Аранья (Бразилия) заявил, что он, как председатель, имеет ограничить прения. Давая слово Беберу, Аранья заявил, что эти слова являются своего рода «защитным» отношением к югославской делегации, что это выражение не должно, чтобы от одной делегации по одному вопросу выступил два оратора. Это заявление не могло не вызвать удивления, поскольку правила процедуры не предусматривают такого ограничения.

После повторного выступления делегата Сальвадора слово взял глава советской делегации А. Я. Вышинский. Однако, когда Вышинский появился на трибуну, Аранья вновь заявил, что он не будет предоставлять слово двум ораторам от одной делегации и делая выключение лишь для Вышинского. Это заявление вызвало протест со стороны украинской делегации. Мануйляк, поднявшись на трибуну, заявил, обращаясь к председателю: «Украинская делегация в больших терминах отказывается от открытия Макнейлу путь к делу Беберу.

Выступление А. Я. Вышинского

Я не намерен повторить то, что уже было сказано мной коллегой Родоновым, но я хотел бы уточнить некоторые вопросы, приобретающие значительный интерес, особенно в связи с тем, что мы услышали здесь от Макнейла.

Макнейл здесь сказал, что он понимает чувства и переживания представителей стран, требующих выдачи военных преступников, совершающих свои злодеяния на территории этих стран. Но эти добрые

намерения отказываются выдвигать вопреки требованиям заинтересованных государств.

Выступивший здесь югославский делегат Бебер дал достойный отпор тем заявлениям, которые, покаявшись в своем поведении, пытались представить дело таким образом, будто бы до сих пор не ясно значение термина «военный преступник». Бебер подчеркнул, что речь идет не о малозначительных второстепенных личностях, а о крупных военных преступниках, в частности, об известных генералах атаманской армии, чинивших неслыханные зверства в Югославии. Однако до сих пор ни один из них не выдан югославским властям. Он напомнил также, что Югославия все еще не выданы и такие крупнейшие виллины, как Павлович.

Бебер огласил полученное от югославского правительства сообщение о знаменательном событии, происшедшем на днях в Грешни. Здесь укрывается большое количество военных преступников — четиры. Недавно 400 четиры записались во французский иностранный легион. Занимая приемы парад, но в последнюю минуту офицеры не пустили четиры на этот парад, заявил он: «В Нью-Йорке решено послать комиссию в Грешни. Поэтому вы должны остаться здесь».

Для чего четкими оставлены в Грешни? — спросил Бебер. — Какая конкретная задача поставлена перед нами в связи с посылкой Балканской комиссии ООН в Грешни? Это пока не ясно, но во всех подобных историях известно чувство, которое действует темной силой, которая пытается использовать эти темные элементы для решения новых темных задач.

Вы заявляете теперь, что будете продолжать расследования по делам военных преступников и будете выдывать их, если признаете это нужным. Но такое заявление само по себе говорит о новом вопиющем нарушении указанных соглашений. Эти соглашения отнюдь не предусматривают, под контролем которых находится территория, где укрываются военные преступники, право решать — выдавать или не выдавать этих преступников государствам, на территории которых они совершили свои чудовищные преступления.

В. Вышинский со своей стороны, указав на нарушение председателем установленного порядка ведения собрания. «Я выступаю по вопросу, прения по которому не закончены», — сказал он, — и получаю слово не в порядке любезности председателя — я не принимаю такой любезности, а по праву, установленному правилами процедуры. Указать эти правила должны все члены ассамблеи, но я не представляю.

Попытка председателя помешать делегатам высказаться по важнейшему вопросу потерпела крах. Аранья не смог выдвинуть своего вопроса. Вышинский, и глава советской делегации начал свое выступление.

Слова отъезда не открыли Макнейлу путь к делу Беберу. Бебер не в том, что представители стран, пострадавших от злодеяний, несправедливо и выражают законное негодование. Мы берем за выполнение эти обязательства не потому, что в наших сердцах кипит негодование и мы терпим равновесие, которое завязано было в одного Макнейла. Мы полностью сохранили равновесие и в этом отношении можем поздравить и Макнейла. Мы берем за последовательное соблюдение международных соглашений о

выдаче и наказании военных преступников, потому что этого требуют обязательства, внятые на себя союзниками перед лицом всего мира и перед гекатомными жертвами, принесенными в войне против фашизма.

Разве то, что сказала здесь Макнейл, говорит о выполнении английским правительством этих обязательств? Разве можно считать нормальным такой порядок, когда, к примеру, английской бригады Картье самоназначенным актом решает освободить изпод ареста после 1 октября всех военных преступников, находящихся под арестом в британской зоне, если они до этого числа не будут переданы соответствующим союзным правительствам? Разве не ясно, что ни английской бригады Картье, ни делегация Генеральной ассамблеи таких действий не вправе выдвигать подобный приказ, ломающих торжественно принятые на себя обязательства правительствам — обладателям? И разве ваше правительство, г-н Макнейл, не могло отменить такое незаконное распоряжение, изданное вашей бригадой еще 17 июля?

Вы же говорите, что мы все неправильно понимаем и что вы выполняете и впредь будете выполнять решения о выдаче и наказании военных преступников. Но разве эти заявления соответствуют тому, что происходит в действительности? Такие заявления представляют собой пустые слова, грубо противоречащие фактам. Поставьте бригады Картье на место, надеждо порождая в собственном уме. Без этого не может быть и речи о подлинном выполнении международных соглашений о выдаче и наказании военных преступников.

Итак, что касается юридических доказательств вины этих преступников, то мы не обязаны представлять вам исчерпывающих доказательства. Мы должны указать только основные факты, где был и что делал тот, чьи руки обрызганы кровью невинных жертв, пролитой в годы войны. В соответствии с существующими международными соглашениями, законами и решениями, мы говорим вам — повелите выдать нам этих преступников, в том числе тех, кто скрылся и скрывается, и отдайте степен виновности каждого из них, предайте суду, и тогда он должен ответить. Судить их должен наш суд, а не вы, державшие в руках преступников, которых вы не хотите выдать, прикрываясь юридической казустикой и кривоцитированием. Но речь сейчас должна идти не о юридическом, а о политическом призыве к выданию, а о выполнении международных обязательств.

Ирландия Вильямового была выслушана с большим вниманием. Заключение его слова были покрыты аплодисментами части делегатов и публики, присутствовавшей в зале. Как уже было известно, оппозиции советской делегации, не будучи в силах возразить на работу Вышинского, предпочли отомкнуться и формировать голосование.

Большинством голосов проект резолюции, представленный югославской делегацией, был принят. Против него голосовали делегации СССР, Украины, Югославии, Польши, Чехословакии, Белоруссии и Эфиопии. Шесть делегаций воздержались от участия в голосовании, две делегации отсутствовали. Вслед за тем была поставлена на голосование и отклонена резолюция, представленная югославской делегацией. За эту резолюцию голосовали те же семь делегаций — СССР, Украина, Югославия, Польша, Чехословакия, Белоруссия и Эфиопия.

Результаты голосования еще раз красноречиво показали, куда решил организм или Объединенных наций инициатива американского блока, не постеснявшегося навязать Генеральной ассамблее скандальное решение, способствующее укреплению военных преступников.

На Центральном рынке города Томска проводится

ПРЕДГРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР

В базаре принимают участие торгующие организации: облпотребсоюз, Томторг, промкооперация и кооперация инвалидов, Главобсбунивермаг, Главобсгастроном и др.

Будет продано промышленных и продовольственных товаров на 20 МИЛЛИОНОВ рублей

В продовольственных магазинах Центрального рынка имеются в продаже в большом выборе:

- МЯСО — скотское свежее баранина, домашней и дикой птицы, козлятина и изделия и окорока
- РЫБА — свежая копченая, балканские изделия, разная икра
- КАРТОФЕЛЬ — оптом, в розницу, грин, кедровый орех
- МЕД — масло сливочное и топленое

В ПРОМТОВАРНЫХ МАГАЗИНАХ И ПАЛАТКАХ ТОМТОРГА, ГЛАВОБСУБНИВЕРМАГА, ПРОМКООПЕРАЦИИ в большом выборе хлопчатобумажные, шерстяные и льняные ткани, готовые платья, кожаная и валяная обувь, парфюмерные и галантерейные товары, трикотаж и чулочно-носочные изделия, посуда хозяйственная и железно-скобяные товары, мебель, бондарные изделия, щетки, строительно-ремонтные материалы

